

存工具有三样:刀、 碗、和马;它们被称

为"红番的财产"。他们 十分服从"酋长"(Chief) 的话,一切生活行动都唯 酋长是听。

价亦高,但为自由故,两

生,对幸福各有不同的追

求,但 总 结 来 说,以 上 提

果換了时空背景,"幸福

感"便随即消逝了。幼儿

的幸福感与成年人,老年

人 绝 对 不 同; 甲 地 之 人 的

幸福感与居乙地者也不

一样;古代人的幸福感能

並论吗? 另外,族群与性

別间的幸福感也有差

異。所以,大言幸福感的

他信主了。 一位热爱红 人的美国白

(一)主耶稣离开荣 经身带肺痨 美的天堂,为爱红人的灵 的部落传扬 主福音,引领 许多红番相 他的主耶稣。

信主。他热

诚地将"上帝

爱世人"(也

爱红印第安人)的福音,

向部落里的一位红酋讲

道,句句都打中他的内

心。红酋当场归信了主

帝的独生子,富足天下, 却为世人而贫穷,成为木 匠的儿子。红酋听后再 受感动,便把他的"碗"献

大卫·勃莱纳(David 耶稣,跟着整个部落的红 被敌人逼迫驱逐,流离四 含满喜乐的眼泪,把那位

方,只为救人灵魂,得享 永生。红酋听后更受感 动,又把他的"马"牵来献 给了主耶稣。

(四)主耶稣被敌人辱 骂鞭打,头戴荆棘冠冕,遍 体流血,最后钉死在十架 上。红酋听完泪流满面, 伸开双手,把"自己"(整个 (二)主耶稣本是上 人)完全献给了为他钉死 的主耶稣。他当场决定归 信主和跟随主了!

这位酋长公开表示认 信主耶稣之际,立刻带动 了整个部落的红人也归 (三)主耶稣的世上 信主耶稣。大卫·勃莱纳

怀里。在这同时,他俩周 围的所有红人,响起了三 次 "Horah!!!"的 欢 呼 声,震动了两部大草原的

动,表示他切实相信主耶 稣,又当众献出3样仅有 的宝贝,向上帝感恩。 他,真令今天"忘恩"的基 督徒万分惭愧!

圣经说:"将身体献 上,当作活祭,……是上 帝所喜悦的。你们如此 事奉,乃是理所当然

诺贝尔文学奖得主 莫言在斯德哥尔摩大学 的文学座谈会中,有记者 上前逼问:"你想幸福 吗?"记者们最期待的答 果 莫 言 照 记 者 希 望 的 方 版 头 题;但 莫 言 卻 回 答: "起码今天我幸福,因为 有许多读者来听我讲话, 我看到那么多年轻的脸 上神秘可爱的笑容,因此 我很幸福。"莫言也许规 所谓的"幸福感",卻莫 衷一是:幸福的感觉,有

什么是真正的幸福感

者皆可抛";期盼健康是 的几个小国),仅能做一

一个重要的课题,值得我

作出的国际排名次序(多

半是北欧斯堪的那维亚

种不完全的参考,缺少实

同一个人如体认幸 福感的时空改变,原本幸 福的感觉会一扫而空,或 成痛苦,而一种可随时地 改变的感觉,並非是真正 的幸福,真正的幸福必须 越时空的影响, 具永恆的 价值,才能称得上幸福。 有人吃一口美食,觉得幸 爱情为幸福。莫言小时 候家里很穷,他曾梦想有 从人的感官出发,等这些 时地而逝。有沒有人反方 向追求幸福呢? 有, 昔使 徒保罗被囚禁在罗马监狱 以获得自由为幸福,但此 人 卻 反 其 道 而 行,声 言: "我也将万事当作有损的, 基督。"(腓立比书3:8)。

圄,但他早已得到了真正 的自由;他不但能掙脫监 到了隐密的言语…(哥林 多后书 12:1-4),这种自由

有人言耶稣基督的 登山宝训"如一个阶 梯,逐 层 向 上,最 后 的 福 罗便已获得最后且最重 要的福气了:"为义受逼 迫的人有福了! 因为天 国是他们的…应当欢喜 快 乐;因 为 你 们 在 天 上 的 赏赐是大的…"(马太福 音 5:10-12)保 罗能在监 牢中找到"幸福感"吗?

乐,有 他 写 下 的 书 信 为 证:"你们要靠主常常喜 乐:我再说,你们要喜 "(腓立比书 4:4)保 罗的"幸福感"不仅突破 了铁窗,甚至还突破了死 亡,他的幸福证词是:"因 我活着就是基督,我死了 就有益处…我正在两难之 间,情愿离世与基督同在; 因为这是好得无比的。 (腓立比书1:21-23)听见 保罗"幸福感"的证词了 吗? 他 斩 钉 截 铁 地 说: "是好得无比的!"

祈祷:"慈悲的救主 使 徒 保 罗 的 真 正'幸福 与一切期盼得到真正自 体的束缚中,能获得心灵 的自由,在悲苦的境遇

女人是"助手" 还是"住手"?

玛琳是一位六十七岁 的瑞士老太太,她的丈夫 克李斯在三年前开始出现 老年癡呆症的症状。三年 来克李斯的健康状況逐渐

的恩爱夫妻,照顾生病的 不适合出去散步。 丈夫对玛琳来说虽然是义 不容辞,但是这种"如影随 形"的吃力工作,久了也需 全家便在一个星期日的下 午去探望玛琳和克李斯。

平日偌大空荡的房子 小孩出去走走。 里,突然多了四口人,其中 还有两个好奇的小女娃. 气氛顿时活络许多! 玛琳 谅解而感激不尽。我站在 娃,把她带到亚当面前,是 怒气冲冲地借题发挥,说 定的人生计划,在六十四 很 开 心,因 为 任 何 好 友 的 来访,都能帮她在单调、吃 共处的老公,几日前自己 他合适的伴侣。这个"帮 重、烦劳的日常生活中,有对他"动作慢"、"不夠谅助",应该是身心灵各方面绝地数落法兰克如何地不于做丈夫背后的支持者,位上,都成为丈夫最好的助

稍微转移。 秋日的下午微凉,玛 走下坡,现在几乎已经不 的缤纷灿烂。午饭后,一 日虽然仍然可以"正常"地 太可能和旁人有正常的对 向喜欢登山健行的玛琳想 沟通,但是卻也不惜用言 话。玛琳和他独自住在一 出外散散步,但是克李斯 语来作为彼此批评、爭斗 间老旧的大宅院里,每天 正处在焦躁不安的阶段: 的工具。脾气上来的时 的生活起居、情绪安抚、饮 他搬著椅子到处走动,人 候,满头满脑全是先生的 仅抹煞了先生可能展现的 传随到"的要求,简直是 少的部分! 食如厕等,都得由她一人 虽在家里,卻嚷嚷著要回 缺点。 家。玛琳依据过去的经 他们是结缡四十多年 验,知道此刻的克李斯并 也可以是这麽一位乐善好

慧眼识"英雄"

伴克李斯,让玛琳和我带 盖了心里的良善?!

这个提议让玛琳好不 感 动! 因 著 先 生 的 体 贴 与 一 旁,看 著 这 位 和 我 朝 夕 希 望 她 能 帮 助 亚 当,成 为 这 些 全 是 表 面 功 夫,做 给 年 的 婚 姻 中,不 求 掌 声、不 一丝丝的变化,重心得以解我"的抱怨还犹言在耳,的相伴、辅佐与支持,帮助守信用、不帮忙家事、不照 沒沒无闻地扮演妻子、母 手。

男人最好的助手

这 会 儿 卻 像 被 打 了 一 个 巴 男 人 发 展 潛 能 , 让 他 们 成 顾 孩 子 、不 帮 她 实 现 自 我 掌般惊觉:我们这对相较 为更好、更合主心意的人。 ……。 可怜的法兰克,独

但是看啊! 先生原来 施、善良体贴的男人!我 知道他是出于诚心,没有 正在想该如何是看不到他的这些优点呢? 拾残局;对朋友他也两肋"助手",还是"住手"?! 要休息与调剂。于是我们 好时,先生竟毛遂自荐,自 是不是我在爭斗中压抑了 告 奋 勇 地 愿 意 留 在 家 里 陪 他 的 长 处 , 他 在 怨 怼 下 掩 事 , 只 要 时 间 与 能 力 许 可 ,

珍惜你的伴侶

所有优点,而且还将他推 "不可能的任务"! 至丑陋与不满的境地?

插刀,凡是搬家修屋等差 他都鼎力相助。我不时地 在他太太罗拉面前誇赞法 (Billy Graham) 的 妻 子 路 兰克的善行,没想到罗拉 上帝当初创造夏 不仅沒有以夫为荣,反而 别人看的!接著还滔滔不 需要世俗给予的光环,安

我反问自己:我们夫 挑家中经济大梁,不仅得 妻的互动与相处模式,是 应付职场上位居高阶者的 不是有发挥上帝在这方面 强大压力,时常在各大洲 的美意? 我是不是有时候 间穿梭,饱受时差、加班之 心存感谢,更认知到路得 也会因著自私与自卫,不 苦,同时还得符合太太"随 是他事工中最重要且不可

为什麼罗拉看不到法 突然想到我们的一对 兰克的优点? 为什麼法兰 德国朋友,先生法兰克总 克沒有办法在罗拉面前展 是在幼稚园的节庆活动 现温柔、体贴的一面? 罗

最美的妆饰

反观布道家葛培理 得・葛理翰 (Ruth Bell Graham),她顺服上帝为她设

亲 的 角 色,教 养 五 个 子 女。她同时也坚固葛培理 事奉的心,时时提醒劝戒, 避免他走叉路。甚至在圣 经的认知方面,她都能夠 提供宝贵的意见。

葛培理能被上帝大大 使用,在服事上有卓越的 成绩,妻子路得实在功不 可沒。葛培理不仅对妻子

彼得前书 3:3-4 对女 人说:"你们不要借打扮来 妆饰自己,不要讲究怎样 鬈头发,戴什麽金饰,穿什 麼衣服。你们应该有內在 造假;只是,为什麽我平日 后,热心地帮忙搬桌椅、收 拉究竟是先生成功成圣的 的美,以那不会衰退的温 柔娴靜为妆饰;这在上帝 眼中是最有价值的。"(新 译本)

> 天下已婚的妇女们,让 我们谨记上帝的话语,将眼 界从"自我"身上移开;认 清上帝赋予我们的使命,并 试著用上帝的眼光来接纳、 帮助我们的伴侣。让自己 不论在人品、生活、工作岗

"在你一生虚空的年 业偶像第一人"之称的李· 日,就是上帝赐你在日光 艾柯卡(LEE IACOCCA, 之下虚空的年日,当同你 1924~2019),他曾担任过 为他加油打气。 所爱的妻快活度日,因为 福特汽车公司(Ford Mo-那是你生前在日光之下劳 碌的事上所得的份。"(传

及 90 年代初,有美国"商 不讳》(Straight Talk)中写 么重要会议。

又担任克莱斯勒汽车公司

道:"我的父母花了很多时 间与我一起度过日子,我

到 我 过 去 曾 领 受 的 关 爱 。 因此,他总是与孩子 就能创造出家庭的幸福。 们一起度过周末,包括每 个假期。他甚至从未错过 孩子们参加的各项运动竞 赛或其他音乐艺术比赛, 竞技、竞演;夺得锦标的孩 国也因为他儿子的治理

子,他从未错过祝贺他;没 不当而分裂了。 夺标的孩子,他安慰鼓励,

tor Company)的总裁,后得,他迎接并抱起刚从露 甚至他做王时所做出的 家的温暖与幸福,增进彼 箴言五:18~19;玛拉基 营回来的孩子,片刻难忘 种种决定总是如此鲁莽 (Chrysler Corporation)的当时孩子的欢乐表情,却毛糙,导致自己的王国崩 妹和睦相处。每逢主日,书七:2;彼得前书四:8) 在二十世纪80年代以 总裁,在他所著的书《直言 记不起那时他已错过了什 溃。

李·艾柯卡把时间完 全献给家人的故事非常吸 庭状况如何,我们要下决 主祝福。 期盼我的儿女也同样能得 引人。他深知,倘若他能 心开始学习明智地分配 明智地为家人分配时间, 时间常与家人欢聚一

建造幸福家庭的秘诀

不同于所罗门王,尽 他的家庭却不幸福。甚 至在所罗门去世之后,王 责。

他的孩子没有得到所

亲爱的兄弟姐妹,

今天,无论我们的家 融融,这样的家庭,必蒙 堂。家庭的幸福乃是每 地爱我的家庭,恳求主让 一个家庭成员的共同责 我能好好的珍惜,并且能 管人认为他充满智慧,但 任,不论是丈夫、妻子或 明智地分配时间关怀家 是 作 为 儿 女 的,都 要 尽 中 的 每 一 个 成 员,好 让 我

如果一家人都愿意腾 出时间常聚集在一起,彼 此分享喜乐,互相关怀, 罗门的引导,以致智慧没 彼此扶助,互相代祷,彼 李·艾柯卡还清楚记 有传承到罗波安本人。此分担,献上爱心,感受 一家人一同在圣殿中虔 诚敬拜,同心事奉,其乐

"主啊,我要深深地 向 祢 感 恩,因 为 祢 已 如 此 们得享幸福。阿们!"

幸福家庭的秘诀在于 明智的分配时间给家人。

(请参阅:诗篇一百 廿七:1~5; 一百廿八: 1~6又一百卅三:1~3; 此间的手足之情,弟兄姐 书二:14~15;哥林多前

小牧人辑 ~ 译自印尼文视频 ~